

2023 新能源汽车产业发展趋势—— 市场化全面展开 渗透率只增不减

日前,中国电动汽车百人会论坛(2023)专家媒体沟通会在京举办,多位业界权威专家出席,围绕新能源汽车发展问题给出解答。

去年,在疫情频发、动力电池原材料价格高位运行以及地缘政治冲突等多重不利因素影响下,我国车市延续了增长态势,实为不易。其中新能源汽车没有受太大影响,全年以705.8万辆和688.7万辆的产销量收官,实现了近100%的同比增长。

2023年对我国新能源汽车产业来说,最大的变化是将扔掉持续十多年的补贴“拐杖”,真正开始独立行走。行业 and 外界最为关注的是补贴退出历史舞台,会带来怎样的影响。对此,全国政协经济委员会副主任苗圩认为,补贴的退出可能会导致一些消费提前释放,但影响可控。新能源汽车市场渗透率的增长趋势,在一段时间内不会因此而改变。考虑到经济稳增长、促消费有关情况,他建议再延续一段时间车辆购置税减免政策并提前预告,以稳定市场和消费者预期。他预计,今年我国新能源汽车渗透率很有可能超过30%,达到900万辆。

即便如此,新能源汽车仍是拉动整体车市增长的最大动力,开年以来,国家层面已经释放了今年大力促进汽车消费的信号,全国多地响应政策也出台了诸多促消费措施。据不完全统计,1月以来全国已有数十个省市出台相关政策,有的延长购车补贴时间,有的直接给出真金白银的新能源补贴,或

发放消费券,有的则在政策上为新能源汽车的发展扫清障碍。整体来看,即使国补退出,国内新能源汽车市场仍具备强大的推动力。

对于行业普遍关心的电池原材料价格上涨问题,中国科学院院士、清华大学教授、中国电动汽车百人会副理事长欧阳明高指出,2022年锂价上涨的主要原因是需求旺盛,供不应求。综合供给延迟、疫情冲击等因素导致价格暴涨。

在锂价整体回调的趋势下,展望2023年,一个完全市场化的阶段,欧阳明高预测,在电动汽车总量已经相当大的基础上,今年电动汽车增长率会有所下降,今年或许会由去年接近100%降到30%~40%,总产销量接近1000万辆。

我国在燃油汽车技术路线上追赶了50年没有“翻身”。我国“换道先行”,率先启动电动汽车产业化几年后,却深刻改变了在国际上的竞争地位。可以说电动汽车是做中国汽车产业的必由之路,中国电动汽车百人会理事长陈清泰在交流会总结时强调。

他表示,我国2011年启动电动汽车产业化时,主要汽车生产国和汽车厂商都不以为然。2016年是一个转折点,从这一年起,主要汽车生产国和汽车厂商纷纷推进汽车动力技术向电动化转型,其力度之大超出人们的预期,由此形成了一场波澜壮阔的汽车革命。客观地讲,我国是这场一百多年来汽

车产业最深刻变革的发起者。早在第一次、第二次工业革命时,我国积贫积弱,只是新技术的跟踪者,甚至是观望者,这次在汽车这个世界最大制造业深刻的变革中成了创新者、引领者,可以说完成了一次了不起的“蜕变”。他表示,这是第一次,随着我国向创新型国家转型,这种现象还应该陆续出现,认真总结汽车产业的这一蜕变的过程是很有价值的。

从现实讲,电动化只是这场汽车革命的上半场。这一阶段,我们的仗打得很漂亮。但与这次变革相关的技术、商业模式还在创新、发展之中。在主要国家和主要厂商发力之后,竞争将会更加激烈。我国企业应对的措施就是要持续的创新,不断提高竞争力,绝不能懈怠。

接下来竞争的焦点在网联化、智能化。实际上这里涉及的新一代移动通信、移动互联网、人工智能、数字化等方面,恰恰是近年我国发展良好的产业。把握好,完全有可能再次胜出。

此外,电动汽车是一个零部件以千计、年产量以千万计、保有量以万万计,持续不衰的巨大产业。它有足够的能量吸纳诸多新技术的发展,是拉动技术进步、产业结构升级的龙头。我们应充分利用我国新能源汽车的发展优势,拉动整个产业结构的升级,促进我国走向创新型国家。

本报记者 王增益

全新一代传祺GS3放出大招



日前,广汽传祺以直播微综艺的形式,火热开启全新一代传祺GS3·影速的预售。新车共推出劲享版、劲智版、R-STYLE版共4款配置,预售价格为8.8万~11.2万元。

全新一代传祺GS3·影速搭载的第三代1.5T直喷发动机+7WDCT的同级最强动力,最大功率130KW,最大扭矩270N·m,如此强劲的动力,记者忍不住感叹一句:“开得太爽!”为进一步满足消费者对驾控激情的进阶需求,其还推出了R-STYLE版,并在0~100km/h加速实测中,跑出了不亚于电车的7.5秒零百加速成绩,起步即冲刺。

作为国民高性能SUV,要买得值,很保值,还要用得值,而行驶成本无疑是购车后最大的支出。全新一代传祺GS3·影速在WLTC工况下百公里油耗仅为6.18L,1公里不到5角钱!以一年行驶2万公里计算,三年油费也就2.8万元左右,大大减轻了养车的压力,再加上其80%的超高保值率以及保养保险等费用,综合三年综合成本大概在6.5万元。对比来看,续航里程500km的同级电车行驶成本较低,但算上30%的三年保值率以及保养保险等费用,综合用车成本大概在10万元,全新一代传祺GS3·影速三年劲省超3万。

本报记者 孙侠

吉利全新品牌银河L7首发来袭

2月23日,吉利品牌全新中高端新能源系列——“吉利银河”正式发布,该系列2年内将推7款全新车型,首款智能电混SUV“吉利银河L7”同步全球首发,并正式开启预订,今年二季度即可交付。此外,吉利还发布了神盾电池安全系统、雷神电混8848,以及全新汽车操作系统“银河N OS”等一系列具有颠覆实力的新能源电气化技术。同时,吉利银河智能电动原型车“银河之光”也首次亮相。

作为吉利品牌的全新中高端新能源系列,吉利银河采用了全新标识,将在2年内推出7款产品,其中4款归属智能电混L系列,首款电混SUV银河L7、首款电混轿车银河L6将在今年二、三季度分别交付;另外3款归属智能纯电E系列,首款纯电产品E8将于今年四季度交付。

吉利银河两大产品序列全部由原生智能电动架构打造,将为用户带来刷新同级价值标准的极致体验。其中智能电混L系列采用吉利银河智能“电混”架构,覆盖A0级到B级智能电混产品;智能纯电E系列采用吉利银河智能“纯电”架构,覆盖A级到D级智能纯电产品。

本报记者 孙侠

smart西湖旗舰中心启幕

2月25日,继全球首家smart旗舰中心落地成都后,smart杭州西湖旗舰中心在西湖之畔正式启幕。用灵感点亮生活,以“Life”新奢生活为主题打造的这座崭新的杭州旗舰中心,将都市生活与自然完美联接,更旨在成为携手广大密友共创潮流生活的聚集地。

作为用户体验smart品牌、产品以及服务的第一触点,smart旗舰中心不仅扮演着“先行开拓者”的重要角色,更是smart品牌“定义新奢、科技导向、潮趣共创”三大品牌支柱的最佳代表。继成都和杭州之后,还有4家风格主题各异却各具新奢格调的旗舰中心,将于近期落地广州、上海、深圳和北京。之后,smart将充分利用旗舰中心的品牌辐射效应,打造激发和碰撞灵感的密友营地,全面展现smart新奢生活方式。

以旗舰中心为标杆,smart正全速铺开以“用户中心、数字驱动”为核心运营理念的D2C直销代理商业网络。截至目前,smart品牌已完成154家线下渠道网点建设,覆盖超过40座一线、新一线及二线城市,稳步提升交付速度,持续为密友提供更快捷、更优质的交付与服务。

本报记者 孙侠

“龍鷹一号”芯片打造智能座舱平台

近日,全球出行科技公司亿咖通科技与其投资的领先车规级芯片企业芯擎科技共同宣布,将与中国第一汽车股份有限公司深化战略合作,联合研发基于“龍鷹一号”芯片打造的智能座舱平台。该款智能座舱计划于2023年年底实现量产并预计将搭载于中国一汽车型之上。

“龍鷹一号”SoC芯片,是全球领先的采用7纳米工艺制程设计的车规级座舱系统级AI芯片,拥有88亿个晶体管,满足了车规级硬件对高性能、高可靠性和高安全性的要求。

该款高性能智能座舱计算平台为车而生,基于亿咖通科技深厚的技术积累与综合的客户服务能力,以及为超370万辆汽车量产赋能的丰富经验与对智慧出行场景的深度洞察打造而成,在亿咖通科技自主研发操作系统及全栈安全方案的协同加持下,可充分发挥“龍鷹一号”SoC超强算力。

本报记者 王增益

营业执照遗失公告
淳安县咸坪四苟建材商行遗失由杭州市淳安县市场监督管理局2014年10月08日核发的统一社会信用代码:91330127MA28WTRJ9J营业执照正、副本,声明作废。

营业执照遗失公告
杭州千岛湖约电子电子商务有限公司遗失由杭州市淳安县市场监督管理局2017年03月10日核发的统一社会信用代码:91330127MA28W14A2U营业执照正、副本,声明作废。

遗失义乌市枫杨管道工程有限公司公章(编号33078210484533)壹枚,声明作废。

减资公告
义乌市柯桥区国际贸易促进委员会于2023年2月15日决议解散,并于同日成立清算小组。请委员会债权人于本公告发布之日起15日内,向公司清算组申报债权。

注销公告
绍兴市柯桥区外商投资企业协会会员大会于2023年2月17日决议解散并于同日成立清算小组。请协会债权人于本公告发布之日起15日内,向公司清算组申报债权。

绍兴市柯桥区外商投资企业协会清算小组

既可越野 更可创造全新出行体验

安全,是汽车技术发展所要面对的最重要的技术问题。在汽车行业发展的上百年时间里,各家车企都在围绕汽车安全投入大量的研发资源。仰望的终极技术梦想,同样是通过技术创新,为用户提供极致安全的汽车。

前不久,仰望品牌正式发布了易四方技术平台,并基于这一平台打造的首款量产车——仰望U8,首次展示了易四方技术平台在极限越野场景下具备的极致安全性能。近期,仰望品牌也对易四方技术平台的底层技术逻辑,极限技术场景能力,以及在城市生活场景下的体验优势进行了全面的解读。

易四方技术平台是一套以四电机独立驱动为核心的动力系统,从感知、控制、执行三个维度围绕新能源汽车的特性进行了全面重构,彻底颠覆以往燃油车的动力系统能力体系。

感知方面,易四方率先发挥了轮边电机强大的感知能力,实现了对车辆运动状态不间断的全方位感知,并结合摄像头、激光雷达、毫米波雷达等智能驾驶传感数据,从而为后续的决策、执行环节提供感知数据基础。

在控制环节中,易四方技术平台搭载中央计算平台+域控制控制架构高度协同的电子电气架构。中央控制器与域控制通过高带宽、低延时、高安全的车载以太网等,实时互通感知信息和控制策略,通过控制器及传感器间的高度协同,实现四电机精准和多样化控制。

执行层面,易四方技术平台搭载的四个轮边电机,能够实现纯粹的四轮独立驱动,并根据驾驶场景的需求,对四个车轮的动力进行独立精准的控制。

据悉,易四方技术平台搭载的电驱总成系统最大马力可超1100匹,最高转速可达20500rpm,行业领先。同时,易四方技术平台全系车型都将标配800V高压SiC电控,最高效率可达99.5%。

感知、控制、执行三大环节的全面创新,使易四方拥有了四电机独立控制、极限防滑控制、车身稳



定性控制三大核心控制技术,从而创造更丰富的驾驶可能性。

而在冬季冰雪路面行驶时,易四方的核心技术也可以让车辆充分利用地面最佳附着,提升车辆操稳极限。仰望技术研发团队表示,搭载易四方技术平台的仰望U8,冰雪定圆极限车速相较于对标车型可提升10%,冰面零百加速可达行业领先水平。

易四方技术平台不仅能在这些常见场景中保持良好的越野性能。若车辆不慎误入深水,用户可选择激活应急浮水模式,依托精准的四轮扭矩矢量分配能力使车辆保持驱动力,获得短时间漂浮脱困的能力。

在首次搭载易四方技术平台的仰望U8上,仰望探索了新能源硬派越野车的越野能力边界。得益于四电机独立驱动技术,易四方技术平台还将为更多常见车型,带来前所未有的极致安全、极致性能、极致驾控体验。

通过左右两侧车轮的反向转动,易四方可以让车辆进行原地掉头。同向转动的两侧车轮,也可以

通过两侧差异化的扭矩输出,缩短车辆的转弯半径,狭窄弯道一把过。

易四方技术平台的高速爆胎控制能力,可以在车辆在最高120km/h的时速发生单轮爆胎后,以极高的频率持续调整四轮扭矩,使车辆剩余驱动轮保持抓地力,并控制车身姿态避免失控,使单轮爆胎的车辆也能稳定可控地停下,最大限度避免二次事故的发生。

最后,易四方技术平台对车辆安全能力的加成,不仅体现在动力系统本身的性能,还与车辆防护能力相融合。仰望U8搭载的易四方技术平台,核心零部件防护能力达到IP68级别,应急浮水功能可以在短时间浮水脱困时避免车辆核心零部件进水故障。在台风、大暴雨等容易导致城市内涝的天气中,用户可以放心地通过城市涉水路段。

极致安全,是易四方技术平台带给用户最核心的价值,它让车辆拥有了像猎豹一样敏捷而强壮的四条腿,提高车辆在各种路况下行驶的稳定性,从而让用户投入到享受驾驶、探索的乐趣中。

本报记者 王增益

天台谷晶卫浴店**遗失**公章(褚伟伟)法人章各一枚,声明作废。
杭州佳雯宠物医院有限公司**遗失**杭州市拱墅区市场监督管理局2021年4月21日核发的动诊证(浙拱拱)第013号动物诊疗许可证副本,特此声明。
杭州佳雯宠物医院有限公司西溪金座**遗失**杭州市余杭区拱墅市场监督管理局2021年4月21日核发的动诊证(浙拱拱)第013号动物诊疗许可证副本,特此声明。

浙江宽宏汽车服务有限公司**遗失**公章、财务章、(石刚)法人章,各一枚,声明作废。
嘉兴誉墨贸易有限公司**遗失**银行开户许可证,核准号:J3371007212201,开户行为中国银行绍兴钱清支行,声明作废。
上海黄金搭档生物科技有限公司杭州办事处**遗失**由杭州市上城区市场监督管理局2005年09月12日核发的统一社会信用代码:91330102752223501.营业执照正、副本,遗失公章一枚,声明作废。

朱晓江**遗失**天津路95号一楼的合同和押金单两万人民币,特声明作废(因中途退租需要)。
檀越业主杨小玲14-202**遗失**一张红联押金单(S000017180),金额为2000元,声明作废。
临海市邦隆电动车商行**遗失**公章(编号33108210134441)、发票章(编号33108210134442),声明作废。
因执照被吊销的原因,决定解散**绍兴顺泰投资咨询有限公司**,注销公司《企业法人营业执照》。自即日起成立清算组,清算由徐亮伟、陈毅组成,清算组负责人由徐亮伟担任。
浙江高骊科技有限公司减资公告
经本公司投资人(出资人)决定:本公司认缴注册资本由1000万元减少至100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

浙江凤庭科技有限公司**遗失**营业执照正副本,统一社会信用代码91330825MA7EHCCUXB,声明作废。
减资公告
台州博华电子商务有限公司根据2023年2月28日股东会决议,拟将公司注册资本由200万元减至50万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。
减资公告
根据2023年2月24日股东会决议,绍兴平城文化创意有限责任公司拟将注册资本400万元减至100万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。
绍兴平城文化创意有限责任公司
2023年2月28日

杭州千文集教育科技有限公司**遗失**营业执照正副本(统一社会信用代码91330105MA2KHT1Y5M)和公章(编码33010510069471)一枚,声明作废。
杭州鑫鹏方建筑材料有限公司减资公告:经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本由1100万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。
邵子慧遗失浙江警察学院学生证,学号1905010,声明作废。
浙江翰汇投资管理有限公司遗失公章,声明作废。
湖州市山东商会遗失中国银行股份有限公司湖州凤凰路支行开户许可证,核准号J3360013609601账号361080446540,声明作废。
周桂花遗失义乌万达广场商业管理有限公司开具的收据三份,收据号0002671金额10000元,收据号0002672金额6322.56元,收据号0002673金额5000元,声明作废。
周桂花遗失义乌万达广场投资有限公司开具的收据两份,收据号0000481金额4306.18元,收据号0000489金额61516.8元,声明作废。
嘉兴墨谷美术培训有限公司遗失公章、财务章,法人章(徐浩程)各一枚,声明作废。
嘉兴市南湖区大桥镇凌凤五金店遗失公章、财务章,法人章(石明建)各一枚,声明作废。
宁波茂宁智能科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

嘉兴市南湖区大桥镇似雨服装店遗失公章、财务章,法人章(徐浩程)各一枚,声明作废。
赛比热·亚甫甫遗失浙江中医药大学的学生证,证号202112271602031,声明作废。
北仑区(开发区)重点工程联谊会注销清算公告:北仑区(开发区)重点工程联谊会于2023年2月21日经会员大会表决,决定申报注销,并于同日成立清算组。请债权人于本公告发布之日起45日内,向本清算组申报债权,特此公告。
季永飞遗失杭州中巨四季青电子商务有限公司开具的B区416号仓库押金收据,金额5000元,声明作废。
玉环市志文钢材经营部升级公告
经本企业投资人决定:玉环市志文钢材经营部转型升级为玉环志文钢材贸易有限公司,转型升级前企业出资额为5万,转型升级后公司的注册资本为10万元。请债权人,未自接到本企业书面通知书之日起三十日内接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本企业清偿债务,逾期不提出的视为没有提出要求或异议。特此公示。
玉环市志文钢材经营部
2023年02月23日

杭州摄提数码科技有限公司减资公告:经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本由100万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。

嘉兴雯墨贸易有限公司遗失公章、财务章,法人章(陈佳),声明作废。
遗失自由港集团有限公司2-100号摊位,经营保证金收据,金额2000元,收据号0003028,姓名:吴文通,声明作废。
朱海坤遗失杭州新意女装大厦206号商铺(经营保证金)收据,收据编号00001344金额5万元,声明作废。
杭州启源钢琴艺术有限公司遗失公章、财务章,声明作废。
杭州富阳央丽服装经营部遗失公章,声明作废。
杭州市西湖区鸿泽餐饮店遗失公章,统一社会信用代码92330106MABWRA155C,声明作废。
浙江东方信达工程安装有限公司(统一社会信用代码913304117818036574)遗失2022年3月28日核发的营业执照副本(2/2),声明作废。
减资公告
根据2023年2月14日股东会决议,浙江荣欣能源科技有限公司拟将注册资本1000万元减至350万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。
浙江荣欣能源科技有限公司
2023年2月28日

个体工商户蔡雯琳遗失公章一枚,编号33052310092835,声明作废。
遗失意法商业集团有限公司3-021摊位,经营保证金收据,金额10000元,收据号10002969姓名:叶荣军,声明作废。